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Aos seis dias do més de janeiro de dois mil e vinte e um, nas instalagées do Auditério da Biblioteca 

Municipal do Barreiro, sitas na Rua da Bandeira, Unido de Freguesias do Barreiro e Lavradio, teve inicio 

pelas dezassete horas e quarenta e cinco minutos, uma Reuniao Ordinaria Publica do Orgao Executivo da 

Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa 

estando presentes os seguintes senhores vereadores: Zélia Silva , Sara Isabel da Conceicao Ferreira, Rui 

Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Paulo André Raposo de Assungao Fernandes, Rui Pedro 

Gaspar Lopo, Pedro Miguel da Cunha Estrela e Bruno Jorge Viegas Vitorino. 

Os senhores vereadores, Joao Pintassilgo e Sénia Isabel Oliveira Lobo, por motivos profissionais foram 

substituidos pelos senhores vereadores Zélia Silva e Pedro Miguel da Cunha Estrela 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

  

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes da 

ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da autarquia. 

O Presidente Frederico Rosa inicia a sua intervencao a prestar informagées sobre o Covid-19. Apesar 

de hoje ter vindo um numero alarmante de casos nacionais, penso que o maior de sempre, 10 000 casos 

e apesar de nao termos ainda esse numero distribuido por concelhos, reuni os dados até ao dia de ontem 

e em linha com desejo que todos manifestamos, dentro do racio dos ultimos 14 dias por 100 000 

habitantes, este numero tem vindo a baixar, estando nds ao dia 5 com 383 casos reais que na extrapolagao 

da 484. Ja tivemos acima dos 500 casos e tem vindo a diminuir, dados até ao dia de ontem, dia 5. Dizer- 

vos, também, que a vacinagao ja comecou no Barreiro, nomeadamente no Hospital, pe¢o ao Vereador 

Paulo André pelo conhecimento profissional que tem que possa dar uma informagéo mais fina, mas a 

informagaéo que eu tenho € que esta a correr bem com uma elevada quantidade de profissionais ja 

vacinados. Para a semana esta alinhavado o inicio das vacinagées nos lares. Ao nivel de surtos nas 

instituig6es residenciais no concelho ainda existem, mas estado a diminuir, no entanto refor¢o que 6 uma 

situagao volatil. Temos, também, uma questao que tem a ver com o numero de internados no Hospital do 

Barreiro, a informag&o mais atualizada que tenho é de 1 de janeiro que é de 73 casos de internamentos 

relacionados com Covid-19 no Centro Hospitalar Barreiro Montijo em que 25 so residentes no Barreiro, 

na mesma forma em que temos de outros concelhos e em que havera casos do Barreiro em outras 

unidades. Temos casos desde Sesimbra, Setubal, Lisboa, Odivelas, Sintra e Mangualde. Com certeza 

havera residentes do Barreiro noutros hospitais. Queria dar também, uma nota ainda sobre este tema, é 

que em articulagéo com a Protegao Civil a nivel distrital e com a Delegada de Satide, que tem a ver com
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as eleigdes presidenciais, pois queremos que todas as pessoas vao votar e apesar de termos alargado o 

numero de mesas em mais 11 mesas para haver menos aglomeragdo de pessoas, estamos a trabalhar 

com a Protegao Civil e vai haver inclusive uma formagao para todos os envolvidos para que todas as 

pessoas possam vir votar em seguranga. 

O Vereador Bruno Vitorino, iniciou a sua intervengéo cumprimentando todos os intervenientes e 

afirmando que tentaria ser rapido relativamente ao tema Covid-19. Relativamente aos numeros 

apresentados, disse que suspeita dos numeros que foram transmitidos ao Sr. Presidente e voltou a 

reafirmar esta suspeita devido a um processo que esta a atingir o seu estado cadtico de complexo desnorte 

das entidades, desde o Governo as autoridades de satide locais um pouco por todo o pais, sem prejuizo 

do esforgo que muitos profissionais estao a fazer para que tudo corra bem. 

O Vereador afirmou que tem conhecimento de casos em que as pessoas que estiveram em contacto com 

pessoas positivas ao Covid-19 foram mandadas testar 6 ou 7 dias depois dos primeiros sintomas, existindo 

um periodo de tempo de atraso entre o que acontece no dia de hoje e o que é reportado nos relatérios 

oficiais do que é langado no sistema, bem como relativamente ao acompanhamento feito as familias, as 

escolas, etc, demonstrando desorganiza¢ao, falta de recursos humanos, materiais e também uma grande 

opacidade e falta de credibilidade de todo o sistema e dos numeros envolvidos. 

O Vereador Bruno Vitorino referiu que ja foi acusado de ser pessimista quando falou da compra da maquina 

para produzir as mascaras, de modo a fornecer as pessoas que tém mais dificuldades e agora estamos 

no pico de uma pandemia com numeros que ja assustam. Reforgou ao Sr. Presidente que seria importante 

que se pudesse fornecer os numeros por freguesia para que as pessoas tenham nog4o da evolucdo 

galopante dos numeros. Nao para as assustar, mas para que tenham nog4o da realidade. 

Outra questaéo que o Vereador colocou tem que ver com o facto de em alguns servigos da Camara 

Municipal nao se usar mascara. Realgou que é necessario que exista um plano, caso contrario como se 

detetam precocemente os surtos? Referiu que propés uma reunido para que fosse feita uma reflexdo séria 

sobre 0 assunto com especialistas, com profissionais, para se poder equacionar todas as hipdteses e 

saber o que se fazer. Neste sentido questionou que os professores e os auxiliares das escolas foram 

testados em setembro, entao e agora, apos uma pausa de 15 dias, porque nao forma testados? Nos 

servi¢os da Camara onde ha mais pessoas deveria ser feito um despiste para mostragem, com o fi de 

evitar surtos, reforgando que € necessario fazer mais do que aquilo que esta a ser feito. 

Relembrou que foi extremamente solidario com o Sr. Presidente da Camara e com o Executivo em termos 

praticos e até com agées suas através de propostas apresentadas, de ideias no terreno, considerando que 

a Camara em marco agiu bem antecipando-se a uma série de matéria relativamente a muitos municipios 

e até ao proprio Governo, porém neste momento nao é aceitavel o que se esta a passar no pais. 

Questionou ainda, tendo em conta que no site do Ministério da Educagao os alunos passaram a estar 

todos curados porque passaram 10 dias, e os que foram infetados nas férias? Questionou também acerca 

do resto da monitorizagao que era necessario fazer? Posto isto, o Vereador referiu que esta o caos em 

muitas escolas, esta 0 caos seja responsabilidade da Camara ou do Ministério. O Vereador referiu que ha 

escolas que tiveram capacidade para se organizarem, para detetarem sendo os professores que estéo
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destacados para avisar as familias e a fazer a interligagao as entidades de satide, e por outro lado, ha 

escolas onde nada foi feito e é através destas que os casos vao aumentar. Agora que chegou o Inverno, 

com uma vaga de frio, questionou qual o plano de contingéncia para esta vaga de frio? 

O Vereador Bruni Vitorino reforgou ainda que todos os anos os hospitais ficam completamente cheios de 

gente nesta altura e agora com 0 pico do frio mais pessoas terao que recorrer aos servicos hospitalares e 

a diferenga é que este ano os servicgos ja estao completamente cheios. Questionou, assim, o Sr. Presidente 

que estando neste momento 25 pessoas do Barreiro internadas, quantas estao internadas noutros 

Hospitais? Isto porque ha mais de um més que o Hospital do Barreiro envia doentes para o Médio Tejo e 

os casos mais graves imediatamente para Lisboa e deste modo questionou quantas pessoas do Barreiro 

est4o noutras unidades? Referiu que nado é necessario maquilhar a situagao, é necessario sim falar com 

transparéncia para que as pessoas possam tomar as suas medidas e tomar consciéncia da gravidade da 

situagdo existente, caso contrario nunca mais vamos sair disto e as consequéncias econdmicas serao 

piores. 

Para finalizar, o Vereador reforgou que era este o apelo que trazia para que seja possivel agir de outra 

forma, ficando assim estes alertas e apelos para que haja uma maior acao nestas matérias, uma vez que 

o Concelho do Barreiro continua num indice mais elevado, com consequéncias ao fim de semana para a 

restauragdo, para o comércio local, para as empresas e naturalmente a comegar pela satide das pessoas 

e avisa-las que as vacinas ainda vao demorar muito tempo. 

Referiu que nem o plano de vacinagao da gripe foi cumprido pelo Governo, quanto mais agora que temos 

um plano que pode durar um ano até existir uma ldgica de imunidade de grupo e isso ainda vai demorar 

imenso tempo, mas existe uma falsa sensagao de que existindo vacina o problema esta resolvido. 

O Vereador referiu que quando o Sr. Presidente assustou as pessoas, e bem, com os carros a circular a 

informar as pessoas para irem para casa, para terem cuidados, etc, resultou, e quando o Sr. Presidente 

vai atras da autoridade do Governo, das autoridades de satide locais, uma série de outras coisa, é isto, 

afinal esta tudo bem, os numeros nao sao tao alarmantes e o resultado é o que se vé e o Vereador 

considera que se podia e devia fazer mais. 

O Vereador Paulo André no uso da sua palavra cumprimenta todos os intervenientes e indica que 

relativamente ao inicio da vacinagao refiro esse facto que foi solicitado pelo Sr. Presidente no sentido de 

referir esse aspeto, foi iniciado com as limitagdes condicionadas pelo numero de vacinas que vao 

chegando e o que se pretende e o que se exige nesta situagao e eu nao estou aqui mandatado para falar 

pelo Centro Hospitalar mas sim como profissional de sade e como cidadao, o que se exige aqui € que o 

processo seja lesto, seja rapidamente posto em pratica e que seja essencialmente transparente, porque 

nestas situag6es isto acontece na fila da mercearia, da padaria e em todo o lado, portanto 0 que se exige 

que as coisas sejam feitas com transparéncia para que as coisas corram o melhor possivel. Relativamente 

ao hospital, mais uma vez n&o sendo porta-voz do hospital, mas com o conhecimento que tenho, os 

numeros de hoje so mais altos daqueles que disse e isso traduz a situagao do dia. Temos 10 000 novos 

casos ao dia de hoje, a situagdo esta de novo em aumento, quanto aos nuimeros que referiu nao posso 

pd-los em casa mas sim que é estranho e que representa um contraciclo com a realidade nacional a partir 

de 31 de dezembro e refletindo aquele periodo do natal em que muitas pessoas se esqueceram que
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estavamos em pandemia e em contingéncia e viveram o natal como em anos anteriores e estamos a pagar 

isso e se esses numeros no Barreiro sao verdadeiros, rapidamente deixarao de o ser a curto prazo, porque 

o Barreiro nao é uma ilha e os ultimos nimeros sao de 27 de dezembro e tinhamos 555 casos por 100 

000 habitantes. Estes numeros estao longe de serem bons numeros e perante estes numeros temos que 

nos preocupar. Isto nao é argumentacao politica, tem que ver com a satide das pessoas, com a vida das 

pessoas, com a economia, com a restauragaéo, com os cafés, com a nossa seguranga, isto nao é 

argumentagao politica que nds vimos aqui trazendo, reuniéo apds reuniao, no sentido de haver uma 

consciencializagaéo das pessoas e que a camara assuma uma consciencializagao das pessoas para 0 

problema, o que a camara pode fazer tal como fez com os carros, é com as questées da informagao que 

isso seria importante. Parte do orgamento para a informagao existente para este ano poderia ser dedicada 

a informagao para o Covid-19 tal como existe em outros concelhos. Noutros concelhos veem-se faixas, 

cartazes, outdoors com informagéo apelando as pessoas e sensibilizando-as porque a regra neste 

momento é estar em casa, a menos que tenhamos um motivo de forga maior para sair, a regra é estar em 

casa. Nés tentamos depois de uma discussao na ultima reuniao e depois de acertarmos agendas ao nivel 

dos varios vereadores com pelouro, agendar uma reuniao privada que se realizou e a ideia era discutir 

esta situagao e as medidas daquilo que a Camara poderia fazer mais, no sentido de melhorar a situagao 

no nosso concelho. Essa reuniao na nossa opiniao foi uma desilusdo, porque no fundo as propostas que 

foram feitas e apresentadas, o Presidente apresentou uma informagao mais detalhada daquela que era o 

habitual e pergunto porque nao temos essa mesma informagaéo detalhada todas as semanas, mas continua 

a ser pouco este tipo de informacao, é uma informagao que podemos dar a um cidad&o com que nos 

cruzemos na rua, mas naéo a Vereacaéo da camara que deve e tem que ter uma informagao mais 

pormenorizada. Se essa informa¢gao nao existe, deve-se falar com a autoridade de saude para saber o 

que é preciso para esta informacao existir, pois agradego a informagao que nos prestou, mas é pouco. Por 

outro lado, foi apresentada esta informagao, falaram os vereadores da CDU, falou o Vereador José Paulo 

Rodrigues ja a reuniao estava a terminar e foi uma desilusao esta reuniao, em termos da motivagao e do 

empenho dos vereadores com pelouro na resolugao desta situagdo e nds nado conseguimos perceber. Sao 

pessoas que revelam proactividade noutros assuntos, noutras discussées, as vezes a meu ver 

proactividade a mais, mas neste assunto sao completamente passivos. O que é que é preciso falar mais 

para tirar esta maioria relativa que gere os destinos desta Camara deste marasmo relativamente ao Covid- 

19. O que é preciso dizer mais? Quantos casos é que é preciso haver mais? A partir de quando é que se 

preocupam, € que se enervam, entre aspas, eu nao estou nervoso, estou é muito preocupado porque os 

hospitais estao a entrar novamente em rotura e as unidades de cuidados intensivos estado novamente a 

entrar em rotura e eu sei do que estou a falar e é chocante. E ir contra uma muralha de indiferenga ao 

nivel do meu concelho em que se vem outdoors para diversas coisas, legitimos, mas nao vejo um apelo a 

populagao para que cumpra regras corretas no sentido de tentarmos evitar esta evolugao. Propusemos e 

conseguimos realizar a reuniao, sem resultados, e eu venho aqui apelar outra vez porque nao sei que 

fazer mais, no sentido de vamos encarar de frente e se nao querem encarar em conjunto encarem v. exas. 

uma forma de aumentar a sensibilizagao para o cumprimento destas regras e melhorar a situacdo a nivel
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do nosso concelho, pela satide das pessoas, pela vossa satide, pela vida das pessoas e respeito para 

com os profissionais de sade e com a vida dos Barreirenses, por favor, acordem para esta realidade! 

O Presidente Frederico Rosa, agradece a intervencao ao Sr. Vereador Paulo André e indica que quase 

se comoveu com a sua intervengao, nao fosse o facto de quando se realizou a reuniado de Camara sobre 

o Covid-19 4 mesma hora o PCP do Barreiro estava a lancar uma campanha para a malta ir beber uma 

ginjinha no dia 24 de dezembro a tarde por isso, acompanho o que diz na perfeic¢ao, s6 se deve sair de 

casa para algo extremo e depois ter aqui uma politizagao daquilo que se esta a fazer e a mesma hora 

estarmos a discutir a reuniao este é o panorama com que nés nos deparamos. 

O Vereador Rui Braga, no uso da sua palavra cumprimenta todos os intervenientes e responde ao 

Vereador Paulo André. Eu compreendo o seu entusiasmo e o seu nervosismo até porque o seu dia a dia 

é passado num centro de conflito onde tem esta luta diaria, mas s6 vim aqui dizer-lhe que nao preciso de 

abanao nenhum para me sensibilizar nem quero tornar esta conversa sobre algo que devemos, acho eu, 

enquanto eleitos passar alguma tranquilidade as pessoas, apoiar a nossa economia e ir passando, 

estimulando, falando com todos para que consigamos ultrapassar esta pandemia os mais unidos e 

tranquilos possivel. O Sr. Vereador parece que quer politizar dizendo que nds precisamos de um abanao 

para acordar e quantos mais casos so precisos para acordarmos, entramos aqui naquilo que foi uma 

reuniao que o Sr. Disse ser uma desilusao, eu também estive presente nessa reuniao privada em que 

falamos um bocadinho de tudo e a CDU, no que me apercebi, nao deixou nenhuma proposta, nenhuma 

agao concreta. O que o Sr. Presidente falou que também tem que ser levado a cabo € que nao podemos 

ter uma retdrica de temos que ficar em casa e partidos politicos com responsabilidade na cidade do 

Barreiro, nomeadamente o seu, no dia a seguir, faz um apelo a populacao para sair de casa para ir brindar 

com a ginjinha na rua. Sr. Vereador temos que ser aqui responsaveis no plano autarquico temos que ter 

aquilo que pudermos para combater o Covid-19, no plano partidario é igual. Sendo andamos aqui a 

apregoar uma retorica e depois viramos as costas e fazemos eventos. Nao pode ser! Esta é a interpretacao 

que tive do cartaz do PCP no dia da nossa reuniao para vir beber uma ginjinha na rua onde tem um centro 

de trabalho. Quase que cai por terra quem sai de uma reuniao onde vamos todos dar as m4os para fazer 

mais sobre 0 Covid-19 e o PCP no dia faz um estimulo para que as pessoas saiam da rua. Eu acho que 

temos que fazer o que esta ao nosso alcance. No orgamento estao varias medidas para combater do lado 

da economia aquilo que o nosso orgamento permita o que foi debatido e aprovado por todos o aumento 

de varias rubricas para tentar que o embate econdmico proveniente de uma doenga seja o menor possivel 

no nosso concelho, estamos a pensar em introduzir mais medidas, mas a CMB nao combate o virus dentro 

do hospital. Continuamos com uma ligagao que o Sr. Presidente tem feito junto com a protegao civil junto 

das IPSS e das associagdes de modo a equipar tanto quanto possivel a nivel de EPls (equipamento de 

protegao individual) o que dentro das possibilidades da autarquia tem sido um facto, mas todos temos que 

fazer este esforgo para nao tornarmos esta discussao num combate politico. Acho que estamos a 

comunicar, amanha vao sair mais outdoors com o apelo para que a populagéo do Barreiro fique 

efetivamente em casa, que use mascaras de proteg4o, temos investido neste plano de comunicacgao, Se 

o Vereador me diz que devemos fazer mais, que devemos seguir outro caminho para alem de outdoors
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estamos abertos a sugest6es, mas eu acho que estamos a fazer a nossa parte que é sempre criticavel e 

pode ser sempre pouco Sr. Vereador, mas nao precisamos de nenhum abando nem que morram pessoas 

no Barreiro ou que os casos aumentem muito para fazermos qualquer coisa porque ja o estamos a fazer 

ha muito tempo. Se a opiniao do Sr. Vereador é fazer mais no ponto de vista da comunicag4o, é como lhe 

disse, amanha vao sair mais outdoors a apelar para que a populagdo fique em casa e isto foi resultado 

também daquilo que foi a nossa reuniao, para lhe dizer que nao foi inocua nem nenhuma desilusao. Para 

mim que tenho o pelouro da comunicagao falei com o Sr. Presidente e disse que dentro daquilo que é o 

nosso plano tentar por mais comunicagao na rua e nao é pela sua intervengao de ha pouco, mas amanha 

vai sair mais comunicacao ja pensada com alguns dias de antecedéncia. Vamos continuar a ter esta 

postura quer do lado da economia, quer do lado da sensibilizagao. Aquilo que nao me parece de todo um 

bom caminho para nds seguirmos quando estamos a debater estas coisas, é dizer que o executivo, a 

maioria que lidera a Camara precisa que os casos cheguem aos milhares para fazer qualquer coisa. Senti- 

me injustigado e estou a dizer-Ihe isto olhos nos olhos. Nos temos estado a fazer muito do lado da 

economia e da sensibilizagao e do equipamento das nossas associagées, o reforg¢o com as duas 

corporag¢des dos bombeiros onde ja foram investidos milhares de euros. Isto € combate em tempo 

pandemia que certamente nao direcionavamos o dinheiro para esta vertente se nao estivéssemos a viver 

uma crise pandémica e que nés nao estejamos sensibilizados para que 0 socorro as populagées seja uma 

realidade e por isso direcionamos investimento e equipamos os Bombeiros, portanto nao é de todo justo, 

compreendendo que o Sr. Vereador sinta este problema um bocadinho com mais press&o que todos nds 

que estamos aqui na sala fruto da sua atividade profissional que tanto respeito, nao é de todo justo dizer 

que o executivo e que esta maioria precisa de um abando para fazer qualquer coisa. Podemos sempre 

fazer mais e melhor e isto é algo que temos que viver com isto mas que estamos a trabalhar e que estamos 

com muita atengao e muito preocupados com isto que esta a acontecer é um facto e em todas as nossas 

vertentes o estamos a demonstrar do lado da economia e da sensibilizagao e é isso que lhe queria dizer 

e de todo nao concordar em todo um debate onde nos coloquemos uns bons e uns maus e uns a olhar 

para o para o lado porque passamos uma ma imagem la para fora e nado é isso que temos que conseguir 

fazer com este debate. 

O Vereador Pedro Estrela inicia a sua intervengao a cumprimentar todos os que assistem a reuniao e 

refere que tem algumas questées e diz que na discussdo destes temas é preciso alguma serenidade na 

forma como se abordam estas tematicas e esta em especial. Nao vale a pena confundir as pessoas. Sobre 

a iniciativa que foi referida da ginjinha, eu nao estive la, mas do que tenho conhecimento o objetivo era 

precisamente a nado concentracao de pessoas, era que as pessoas fossem la buscar para consumirem 

nas suas casas tal como em inumeras outras atividades que se estavam a desenvolver, precisamente para 

nao proporcionar a aglomera¢ao de pessoas na rua. Sobre as elei¢des presidenciais, o Presidente ja falou 

sobre alguns aspetos que estao em preparacgao. Este é um tema que nos preocupa e nos deve preocupar 

até porque a democracia nao pode ser suspensa, nem deve, e devemos trabalhar e tomar as medidas 

necessérias para que neste surto epidémico as pessoas nao fiquem condicionadas e tenham receio de 

exercer esse direito e de se deslocar as secgdes de voto. Sobre o desdobramento das mesas, tivemos
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oportunidade de ver os editais, naturalmente ha mais seccdes de voto, mas preocupa-nos a manutencao 

de algumas dessas instalagdes em locais onde ja havia algumas dificuldades de funcionamento nas mesas 

de voto, tal como por exemplo a Escola n.4 onde haviam 2 ou 3 mesas na mesma sala, no antigo Externato 

Manuel de Melo também acontecia e sao 5 membros por mesa mais os Delegados das Candidaturas, ou 

seja, podemos estar aqui a proporcionar um conjunto avultado de pessoas dentro do mesmo espago 0 que 

ndo é de todo desejavel. Havia um documento de orientagao da préopria Diretora Geral de Saude com 

algumas recomendagées e uma delas era no sentido de alguns pavilhdes de escolas, pavilhées 

desportivos e o Barreiro tem tantos pavilhédes de coletividades, tem espagos amplos e nao percebemos 

porque nao foram considerados esses espa¢gos para permitir uma maior dispersao das pessoas no ato 

eleitoral, sobretudo nos locais de maior concentragao populacional. Em termos dos circuitos a Escola 4 

tem aquele Unico portéo de entrada e saida e pode ter algum conflito no distanciamento e regras de 

acesso, assim como a Escola Rita Seixas e a prdpria Biblioteca. Ha um conjunto de espacos, nao sei se 

ainda vamos a tempo, mas poderemos ainda ir a tempo de rever algumas situacgées, seria importante fazé- 

lo para que ninguém sinta que esta a correr um risco acrescido ao exercer o seu direito de voto. Outra das 

preocupagées tem a ver com o funcionamento, mas o Presidente ja disse que vai haver forma¢ao das 

equipas que vao a casa para quem esta em confinamento e para as equipas do voto antecipado, mas 

precisavamos de saber como vai decorrer toda essa logistica, a desinfegao das cabines de voto, a 

distribuigao de equipamento de protecao e todas essas questées. 

A Vereadora Sofia Martins intervém para acrescentar duas questées relativamente a intervengao feita 

pelo Sr. Presidente apds aquilo que foi a colocacao do ponto de vista da CDU relativamente as quest6es 

do Covid-19 e que ja tinhamos expressado na Reuniao Privada. Dizer que de facto eu acho que o préprio 

Vereador Bruno Vitorino acabou por dizer aqui em algumas palavras aquilo que temos vindo a dizer, em 

que o envolvimento dos Vereadores, da Assembleia Municipal, de todos os orgaos que poderiam dar ajuda, 

pensar e refletir sobre as questdes do Covid-19 tem sido zero. Nos pedimos a reuniao e até admitimos 

que pudesse ser privada para podermos falar com maior abertura relativamente aos problemas que 

enfrentamos com a pandemia, e o que nos apercebemos é que foi uma reuniao completamente, olhe eu 

diria que foi um desabado dos vereadores da CDU e da parte do Vereador do PSD e pouco mais, pois nao 

sentimos do outro lado, por parte do Sr. Presidente qualquer acolhimento ou qualquer explana¢ao daquilo 

que conhece. Além dos numeros nao fomos mais longe, disse algumas outras coisas, mas que nao permite 

que nenhum de nés em consciéncia possa fazer qualquer proposta. E estranho o Vereador Rui Braga 

chegar a dizer que nao foi posta nenhuma proposta em cima da mesa, essa foi sempre a sua expressao 

desde 0 inicio do pedido de marcagao da reuniao, talvez fosse o receio que nds apresentassemos alguma 

proposta e que isso fosse acrescentar algum Onus ao orgamento. A grande maioria das propostas que nos 

poderiamos tomar em conjunto, da reflexdo tida nessa reuniao o mesmo foi dito, nao tem custos acrescidos 

para a autarquia e, portanto nao teria esse medo de que a proposta fosse acrescentar algo ao or¢amento. 

Sinceramente, nao lhe estou a dizer isto para lhe tirar a serenidade, como aqui ja foi dito pelo Vereador 

Pedro Estrela, era so para lhe dizer que nao € essa a intencao e que se tivesse que ter custos 

entenderiamos todos que essa era uma necessidade, mas se nao tivesse que ter custos, nao tinha que
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ter custos. Por exemplo as questées de divulgagao e sensibilizagdo, até de criar um espirito junto da 

comunidade, a maior parte delas, sao custos que hoje a autarquia ja exerce noutras matérias e que poderia 

canalizar para o combate a pandemia e é isso que iamos chamar a atengao. Dizer que nao poderia haver 

uma proposta, a menos que fosse uma proposta demagdégica porque quando nds néo conhecemos o 

diagndéstico, quando nés nao percebemos porque nada nos é dito, no sentido de poder contribuir de forma 

construtiva, nao € possivel que haja nenhuma proposta, a menos que esperassem de nds uma atitude 

demagégica, mas esse nao € 0 nosso papel. As unicas propostas que foram postas em cima da mesa, e 

bem, foi tudo aquilo que o Vereador Paulo André ja aqui disse. Sao propostas que a Camara canalize a 

sua vontade em conseguir combater esta pandemia e que ajude a comunidade em geral a poder voltar a 

ter a sua liberdade restituida e podermos efetivamente baixar os patamares ao nivel dos nimeros e com 

isto podermos ter 0 comércio aberto de outra forma. Tal como disse na reuniao, continua a haver dentro 

das grandes unidades comerciais, em alguns sitios de facto, um abuso relativamente aquilo que sao as 

orientagdes previstas com uma intervengéo muito baixa ou quase nula da nossa parte. Acho que néo 

podemos estar bem com esta situagéo e que temos obrigagdo e o que esperavamos de uma reuniao 

privada em que pudéssemos sentar 9 vereadores que tem responsabilidades na condugao dos destinos 

deste concelho, era que nds pudéssemos ter a serenidade e a capacidade e a maturidade de discutir 

abertamente caminhos e solugdes e ajudarmo-nos mutuamente a implementa-las no terreno para poder 

ajudar no combate a pandemia, mas isso nao aconteceu. Nao aconteceu, e eu disse isso no final da 

reuniao e repito: que nao sinto qualquer responsabilidade por parte da CDU, pois a CDU fez tudo o que 

esta ao seu alcance relativamente a esta matéria e sinto sinceramente que temos sido impedidos e o PSD 

também tem referido isso, diversas vezes desde a primeira fase do confinamento, temos sido impedidos 

de poder ajudar e contribuir de forma mais séria, naquilo que seria o papel da autarquia na conducéo deste 

combate a pandemia. Infelizmente, mais uma vez essa responsabilidade podera sé recair sobre aqueles 

que sozinhos querem levar avante este caminho. 

O Presidente Frederico Rosa faz um ponto de ordem ao periodo antes da ordem do dia e da duas ou 

trés notas pois o Vereador Pedro Estrela colocou algumas questées fundamentais que carecem de 

resposta. Duas notas muito simples, foi referido pelos Srs. Vereadores da CDU de como se passou a 

reuniao privada. Fazer consideragdes sobre uma coisa que foi privado, acho sempre deselegante, mas 

relembro e os Srs. Vereadores se se lembrarem disto acompanham-me que durante varios minutos tive, 

e vou expressar uma expressdo que usei na altura, a falar e a preencher tempo para que os Srs. 

Vereadores presentes na sala se pudessem inscrever para falar e varias vezes isso foi dito, alias, uma 

reuniao que nao sendo publica e nao estando a ser transmitida, esta gravada, portanto, essa questao, eu 

percebo o desencanto que ha porta fechada a politizagao é menor mas a questéo que aqui foi colocada e 

o Vereador Rui Braga falou ja sobre alguns destes assuntos, eu compreendo e dizer Vereador Pedro 

Estrela que colocou muito importantes. Sobre as eleigées presidenciais, diria que ha aqui duas coisas que 

so importantes de contrabalangar, ter os distanciamentos e a protegao que todos queremos para 0 ato, 

mas também ter algo que a comissdo nacional de eleigées frisou que era tentar mudar o minimo os 

espacos onde as pessoas estao habituadas a ir votar, deixe-me dizer que se ndo fosse esta recomendacao
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que andamos, e aproveito também para fazer um elogio, um obrigado a equipa na Camara que sé nao 

passou 0 ano a trabalhar porque foi a casa mas passou praticamente aquele fim de semana de 1e2a 

trabalhar nisto em contra-relégio porque as regras administrativas para se fazer a execugao do proximo 

ato eleitoral assim o exigiam, se nao fosse esta questao que a Comissao Nacional de Eleigées ter 

recomendado mexer pouco nas mesas de voto, nés teriamos ido para outros locais que nao so habituais, 

exatamente na linha que o Vereador frisou, o que € que tentamos fazer, exatamente verificando situagées 

como relatou, escola 4, escola 6, fazer uma urna por sala, aumentar o numero de salas, o numero de 

entradas e saidas, preferencialmente montando circuito de entradas e saidas. Para a Escola Rita Seixas 

é€ possivel fazé-lo, para a Biblioteca, sendo o equipamento Biblioteca a localizagao podera ser outra, por 

norma esta na ala dos leitores e que faz o corredor, temos que tentar compatibilizar, € esse o trabalho que 

estamos a tentar fazer. Nas escolas tentar naquelas escolas que tem salas muito grandes e os cadernos 

eleitorais sao compativeis em estar uma urna numa ponta e outra noutra. Noutras escolas, ha tendéncia 

para aglomeragao, vamos tentar colocar uma por sala criando circuitos de entrada e saida tentando 

articular isto. Para além da questéo do voto antecipado, a formagao, os meios de protegao vao estar 

presentes e ao longo do dia serao renovados e vamos tentar ter um stock nas salas para que haja uma 

auto reposigao para ser algo mais agil porque s4o mais mesas, mais pessoas envolvidas por sala, vamos 

tentar fazer esta harmonizag&o para que tudo corra da melhor forma e que as pessoas possam vir em 

seguran¢a, de uma forma tranquila assim como para as pessoas que vao trabalhar nas mesas. E isso que 

esta a ser feito e penso que vamos conseguir logisticamente alcangar este objetivo que nao é facil, mas é 

uma prova grande e temos aqui 2, 3 situagdes identificadas, frisadas pelo Vereador, para tentar corrigir 

em relagao a outros atos, questdes de entradas e saidas, localizagao por sala e espagcamento para quem 

vai votar e para quem esta em sala a fazer o respetivo trabalho. Diria que como mensagem a passar, tudo 

esta a ser feito para que quem esta a trabalhar nas mesas e para quem venha votas, esperamos que 

sejam todos os eleitores recenseados, 0 possam fazer em seguranca. 

A Vereadora Sara Ferreira, cumprimenta todos os intervenientes na reuniao e deseja um Feliz Ano de 

2021 e que espera que seja o principio do fim desta pandemia. Como sabem no prdéximo dia 16 de janeiro 

comemora-se os 500 anos do municipio do Barreiro. Nés planeamos uma série de comemoracées para 

esta data, as quais passo a explanar: dia 16 pelas 10:00h é a sessao solene da Assembleia Municipal no 

Auditério Augusto Cabrita e pelas 12:00h, a inauguracao da Exposi¢ao dos 500 Anos do Barreiro no 

Espaco Meméria. Estas iniciativas estavam agendadas para a tarde, mas em virtude das medidas de 

confinamento em vigor passaram para o periodo da manha. Relativamente a edigdes vamos editar o 

Catalogo da Exposigao dos 500 Anos do Barreiro, o seu lancamento esta previsto para o dia 18 de maio, 

Dia Internacional dos Museus, esta exposigaéo tem contetidos historicos que achamos que o catalogo vai 

perpetuar. Temos também planeado o langamento, até ao final do primeiro trimestre de 2021, do livro “500 

Anos do Barreiro e Agora?”. Langamos cerca de 50 convites a comunidade artistica para escrever e 

desenhar os contetidos deste livro que tem por base o Barreiro presente e futuro. Relativamente a 

comunidade educativa todas as agées que tinhamos planeadas tiveram que ser alteradas em virtude da 

pandemia que estamos a viver, ndo tinha sentido juntar milhares de criangas num determinado sitio a
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comemorar esta efeméride, mas quisemos também comemorar junto da comunidade educativa 

oferecendo um jogo de cartas pedagdgicas com conteudos pedagégicos e histéricos sobre os 500 anos 

do Barreiro, sobre a historia do nosso concelho, a entregar ainda durante o més de janeiro aos alunos do 

1° ciclo e dos Jardins de Infancia, a par disto, pedimos a Companhia de Teatro Arte Viva para nos fazer 

uma pe¢a infantil que tenha como tema os 500 Anos do Barreiro e para apresentar no Auditério Augusto 

Cabrita e para levar as escolas permitindo a itinerancia, que nao se concentrem muitas criangas mas que 

tenham um contacto com a historia do nosso Concelho. Ao Arte Viva langamos também um outro desafio 

que consiste em criar uma peca para adultos, para o publico familiar, também sobre o tema dos 500 Anos 

do Barreiro. Temos assinalado no espago publico em todas as entradas do Concelho bandeiras com o 

elemento grafico que foi escolhido para o logotipo dos 500 Anos do Barreiro e estamos a estudar a criagao 

de um elemento escultdrico na nossa Cidade que vai perpetuar e marcar esta data. Sdo estas as iniciativas 

previstas para esta comemoracao, as festas do Barreiro terao também a referéncia aos 500 anos, é uma 

celebracgao que se vai prolongar ao longo do ano de 2021 e desde ja vos convido para participar nas 

diferentes iniciativas. Quero deixar uma nota que tem a ver com a vaga de frio que nés estamos a passar. 

As pessoas em situagao de sem abrigo tem sido pessoas a quem temos dado uma particular atengao e 

nesta vaga de frio nao quisemos deixar de dar um cuidado e um acompanhamento extra. Nesse sentido, 

ontem saiu uma equipa para a rua que foi levar comida, sopa quente e agasalhos as pessoas que estéo 

em situagao de sem abrigo, dizer que nao encontramos ninguém no espaco publico, estao a viver em 

situagdes abarracadas, obviamente sem as minimas condigées de habitualidade, mas nao estéo no 

espaco publico. Quero agradecer ao D. Pedro V que se disponibilizou nos confecionar a sopa a titulo 

gracioso, sem nos pedir qualquer contrapartida. Deixo aqui o meu agradecimento publico ao D. Pedro V 

pela sua parceria para esta ronda e também a toda a equipa do Ser Casa Barreiro que desde o primeiro 

instante se disponibilizaram para ir para a rua e estiveram entre as 18:30 as 23:00 na rua a prestar apoio 

a estas pessoas que nesta fase precisam da nossa especial aten¢gao. 

O Vereador Bruno Vitorino no uso da palavra indicou que tem varios assuntos para falar e que um deles 

vai sinalizar para trazer na proxima reuniao para informagao, partilha e reflexAo que tem que ver com a 

estratégia que, desde que foi criado formalmente com contetido, com pessoas para trabalhar na area da 

Divisdo de Sustentabilidade Ambiental, a area da Eficiéncia Energética, tem sido adotada principalmente 

uma estratégia para investir naquilo que é o autoconsumo, no apoio que tem sido dado a coletividades, 

IPSS's e mesmo nos equipamentos da Camara. 

Referiu que ja possui alguns dados para partilhar que é a avaliagao dessas mesmas intervencdes e do 

que o Vereador considera que é um caminho a seguir, que é incentivar e aumentar pelo municipio, porque 

de facto gera muita poupanga quer para o meio ambiente, quer para os cofres do municipio e o Vereador 

considera que é algo que deve ser partilhado para quem esta menos familiarizado com estas areas e 

possa ter acesso a informagao e, também, para que os eleitos que tém tanto conhecimento dessa area 

como o préprio Vereador, comecando pelo Sr. Presidente da Camara, possam também partilhar esta 

teflex€o e ver até onde o municipio pode e deve ir nestas areas que tém muito retorno para o ambiente e 

para a autarquia. Sinalizando também outras intervengées, o Vereador referiu que se trata de um gabinete
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que tem cerca de 4 meses de atividade, dando como exemplo o sistema da UTA que foi feito na Piscina 

Municipal, em que as verbas sairam da area da Vereadora Sara, mas o importante a realgar que nao é so 

a poupancga que vai gerar, mas também o conforto para a pratica da atividade fisica e para as condi¢ées 

de seguranga. Reforgou que tratara de forma mais detalhada esta matéria noutra reuniao. 

Um outro assunto que o Vereador abordou, e sendo telegrafico, teve que ver com a micro rotunda em 

frente ao Hospital do Barreiro, sendo que nessa manha recebeu uma mensagem no telemével a informa- 

lo de mais um acidente. Referiu que é sistematico haver ali acidentes e este teve consequéncias maiores. 

Trata-se de uma rotunda mal feita e ha anos que fala acerca deste assunto. As arvores crescem, os 

arbustos tapam a visibilidade da rotunda e no Verao o problema sao as folhas que tapam o unico sinal que 

existe junto a rotunda e no Inverno os arbustos tapam toda a visibilidade. O Vereador reforgou que ha 

acidentes que podem ser evitados com o minimo de intervengao, fala sobre isto e ninguém quer saber, 

nao sabendo que mais pode fazer. 

Sobre Sete Portais e as obras naquela Urbanizacgao o Vereador Bruno Vitorino mencionou que ja estiveram 

varios moradores a falar sobre este assunto e que ja explicou varias vezes o seu ponto de vista 

relativamente a esta matéria, tendo passado por la para confirmar, sendo que a obra esta parada ha tempo 

demais. Referiu que o mesmo se passa relativamente a travessa no prolongamento da Rua Nagar Aveli, 

havendo pessoas que moram ali e aquilo esta ha imenso tempo em condic¢ées miseraveis. Realga que 

deveria haver um minimo de preocupagao relativamente ao acesso a casa das pessoas, ja nem refere as 

garagens. Considera que quem tem a responsabilidade das obras, tem que olhar para esta situagao de 

uma outra forma, uma vez que as obras causam transtornos, como se sabe, mas ha o minimo dos minimos 

que tem que ser feito para causar o menos transtorno possivel. Considera que ali a preocupacao é zero, 

bem como nos Sete Portais onde se comegou mal, as obras avangaram sem se explicar nada, com valas 

de 4 metros de profundidade a céu aberto, sem vedagao e agora nao ha uma programacao das 

intervengdes para que seja feito minimamente em conformidade para que se possa explicar as pessoas 

que vém dizer que isto é de propdsito, nao acreditando o Vereador que seja, mas deveria haver uma 

programagao minima das obras para que as pessoas possam saber com que contar. Questionou, assim, 

qual a previsdo para acabar a obra? Porque é que a obra parou durante quase trés semanas? 

O Vereador considera que faz sentido informar a populagao afetada por esta obra e ter cuidado como se 

fazem estas obras. Refere que ja elogiou a opcao do Vereador Rui Braga em fazer a rotunda, estando 

totalmente a favor, mas questiona se nao seria possivel ter sido feita de outra maneira? Ja nem refere o 

tempo de duragao da obra que deve ter tido a sua complexidade, mas as preocupacdes que tem que se 

ter pelo impacto que tem relativamente a populagao, é o minimo de respeito as pessoas que se exige. 

Por fim, relativamente ao que foi falado pela Sr.2 Vereadora Sara, relativamente a questao do frio e das 

preocupagées que tiveram, o Vereador nao deixa de elogiar o trabalho positivo e a preocupacao que 

tiveram, mas esta saturado de falar deste assunto, dando como exemplo em inumeros paises da Europa 

em que se uma sala de para mitidos pequenos estiver abaixo de uma determinada temperatura as aulas 

s&o canceladas, uma vez que se considera que nao ha um minimo de condigdes para que as criangas 

possam ter aulas sem o minimo de conforto térmico. Se esses critérios fossem aplicados em Portugal, nao 

teriamos aulas quase em nenhuma escola do Barreiro, nao sendo um problema recente, tém sido feitas
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algumas intervengées, mas trata-se de um problema que tem que ser levado a sério de uma vez por todas. 

Estando ja no final de um mandato e quase no ponto de partida de inicio de outro, é uma matéria que tem 

que ser levada a sério, porque as criangas nao podem ir para a escola com casacos, gorros, sem um 

minimo de condigées para a sala de aula. O Vereador referiu que enquanto Vereador e juntamente com 

os poucos técnicos que existem, estao disponiveis para avangar com alguns casos, havendo orgamento 

para isso e que se considere como prioridade politica e alguns ficaréo resolvidos. Nao se fazem milagres, 

nao se resolvem todos os prolemas de um dia para o outro, mas é fundamental que se faga. Referiu, ainda, 

que o que se consegue de poupanc¢a nestes investimentos que se esta a fazer integralmente, programando 

para daqui a 4 ou 5 anos que é quando haverda o retorno do investimento nas salas de aula na climatizagao, 

de modo que as criangas, os professores e os auxiliares possam ter um minimo de condigées. 

O Presidente Frederico Rosa, solicita que a Vereadora Sara responda telegraficamente 4 questao 

levantada e solicita que os vereadores inscritos de seguida também o possam fazer desta mesma forma. 

A Vereadora Sara Ferreira, responde ao Vereador Bruno Vitorino relativamente 4 quest&o das escolas. 

Sr. Vereador, realmente a climatizagao nas salas de aula s4o uma preocupacao, efetivamente nao fizemos 

nenhuma substituigao nessa area, mas trabalhamos de outra maneira, ou seja, substituimos caixilharias, 

substituimos vaos em quase todas as escolas. Integralmente recordo-me da Escola n. 8 e n. 2 do Lavradio, 

em Santo Antonio, na Vila Cha, numa série de escolas onde nao resolvemos todas as questées, mas 

atenuam e melhoram as condi¢ées climatéricas das criangas. Efetivamente os quadros elétricos, as 

instalag6es elétricas sao um problema. Temos primeiro que os substituir para poder fazer esse 

investimento, mas nao é de todo verdade que o que temos neste momento é€ o que temos no inicio do 

mandato pois pelo menos em duas escolas substituimos as caixilharias e os vo e em outras escolas 

também foi feito esse mesmo investimento. Nao esta como desejariamos, mas melhor esta certamente. 

O Vereador Paulo André interveio para colocar uma questo que era para ter levantado na reuniao 

anterior e nao houve essa possibilidade de me ser dada a palavra para isso e deixa a questdo para o 

Vereador Rui Braga da Rua dos Operarios no final da reuniaéo responder se possivel. Queixas de varios 

municipes, de empresas, de economia que ha naquela zona, nomeadamente oficinas de automdéveis com 

muito movimento. Aquilo estava cheio de buracos, se ja nao estiver agradego que me corrija, aquilo é um 

lamacal na Rua dos Operarios e para se chegar a uma oficina onde o automdével é reparado e ao chegar 

ao fim da rua ja esta avariado outra vez nao vale a pena e estes comerciantes queixam-se amargamente 

€ pego que seja dado atencao a este aspeto. Muito telegraficamente fui considerado deselegante na minha 

intervengao anterior pelo Presidente, naturalmente nao poderia deixar de tecer algumas consideragées 

rapidas sobre isso. Eu compreendo que o Presidente me tenha achado deselegante, nao é facil igualar a 

elegancia do Sr. Presidente na sua postura nestas reuniées, portanto é natural que eu nao o tenha 

conseguido fazer. Simplesmente, nao fui deselegante Sr. Presidente, deselegante teria sido se eu tivesse 

reportado conteudos de intervencdes de uma reuniao privada, eu nao fiz isso com muito cuidado. Nao 

reportei assuntos de uma reuniao privada, o que eu disse foi apenas que o Sr. Presidente tinha dado uma 

informagao, tinha encerrado a reuniao, que os vereadores tinham intervindo e o Vereador do PSD tinha 

feito uma intervencéo numa altura que o Sr. Presidente se prestava para terminar a reuniao. Sd isto. Nao 

citei conteUdos de intervencées e ai sim seria deselegante e, portanto, eu ndo fui e peco desculpa por
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estar aqui a discordar da sua opiniao. Finalmente, foi aqui dito que nao foram apresentadas propostas e 

nds apresentamos propostas muito concretas assim como o Vereador do PSD o fez sobre este aspeto e 

se nao foram aceites nao foi responsabilidade de quem as fez, foi responsabilidade de quem nao as 

considerou. Muito bem e ainda bem Sr. Vereador que veio aqui dizer que iriam colocar na rua novas 

formas de sensibilizagéo da populagao, satido-o por isso, mas nao 0 tinha dito isso na reuniao, alias nao 

tinha dito isso ainda vez nenhuma, foi a primeira vez que veio dizer isto e algum desespero que possa ter 

denotado na minha intervengdo, notou bem porque era real, porque é o desespero de quem vem aqui 

reuniao apds reunido falar de um determinado assunto e como ja foi dito, nado se reconhecia que as 

medidas eram insuficientes e que se deveriam tomar novas medidas. Ja se ouviu falar em novas medidas 

e satido essas medidas e pode crer Sr. Vereador, que do alto das minhas décadas de medicina, pode crer, 

que este assunto da Covid é um assunto que eu considero nada politico, mas sim da satide das pessoas 

e, nada me daria mais gosto que estar aqui a felicitar a Camara do Barreiro pela sua acao, nds estarmos 

a conseguir conter a pandemia no nosso Concelho e comprometo-me a se assim for, a dizer aqui 

exatamente isto, que esta questao para mim é da satide das pessoas e nao politica. 

A Vereadora Sofia Martins, iniciou a sua intervencao a dizer que nao vai responder ao Vereador Bruno 

Vitorino em relagdo a quest&o das escolas porque concordo que ha um trabalho imenso para fazer ao nivel 

das matérias das escolas, concordo. Acho que até foi um debate que na Assembleia Municipal se trouxe 

aqui para a arena politica temas e observagées menos corretas sobre a forma como as nossas escolas 

tém ou nado condigées. Todas elas na generalidade, todas elas carecem de muita intervengao e nao é 

verdade que o percurso nao tenha sido feito, o facto € que o percurso ainda esta longe de ter chegado ao 

fim. Nao gosto dessas politizagées de assuntos que sao demasiado sérios e incapacidades que ao longo 

dos tempos todos nos, e o Sr. Vereador também tem responsabilidades, até como deputado também tem 

responsabilidades sobre a educagao neste pais, e todos nds temos, tivemos e continuaremos a ter 

responsabilidades para cuidar deste assunto de forma correta e empenhada e tenho em crer que vamos 

continuar a dar passos firmes nesse sentido nos proximos tempos. O meu pedido de intervencao tinha a 

ver com uma outra questao, eu nao vou adjetivar a intervengao do Sr. Presidente que eu acho que nao foi 

elegante, mas também no acho que se deva passar aqui horas envolvidos em polémicas, mas deixe-me 

dizer-Ihe Sr. Presidente que a Unica pessoa que partidarizou ou politizou o assunto foi o Sr. Presidente 

quando fez aqui referencia a uma situagdo, a um cartaz do PCP e sinceramente nao é€ isso que eu acho 

relevante. O que eu queria aqui colocar é em resposta ao que disse ao Vereador Pedro Estrela em relagao 

as eleigdes pois eu partilho que este é um assunto muito importante e até percebo alguma preocupagao 

com a nao mudanga de alguns locais de voto, mas dizer-lhe que temo mesmo que esta nao va ser uma 

solugao feliz. Estou farta de dar voltas e nado me parece que haja grande caminho para que ela possa 

correr efetivamente bem, mas desejo que todos os trabalhadores da Camara que esto a avaliar a situagao 

e 0 executivo que tem essa responsabilidade que possam olhar com mais atencao e apreciar se ainda ha 

possibilidade de fazer algumas alteragdes como foi dito aqui pelo Vereador Pedro Estrela. Uma ultima 

nota, do que percebi das palavras da Diretora Geral, nem sei se esta escrito, mas que a Autoridade de 

Satide teria que dar validagao relativamente aos espagos de votacao e pergunto se todos os espacos que 

foram anunciados em edital se foram ou nao avaliados pela Autoridade de Saude.


